

# MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

100 10 PRAHA 10 - VRŠOVICE, Vršovická 65

V Praze dne 8. 7. 2013

Č. j.: 46775/ENV/13

## ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“)

### Identifikační údaje:

**Název:** V415 Čechy Střed - Chodov - zdvojení stávajícího vedení 400 kV

**Charakter záměru:** Zdvojení stávajícího vedení V415 o napětí 400 kV z rozvodny Čechy Střed do rozvodny Chodov, včetně úpravy trasy stávajícího vedení vycházejícího z rozvodny Chodov po lomový bod označený písmenem „D“ (stožár č. 98) spočívající v oddálení od části obce Praha – Újezd a přiblížení k Milíčovskému lesu. Součástí záměru je přidružení dvojitého vedení 110 kV od rozvodny Chodov po lomový bod „D“ ve správě Pražská energetická a.s. Realizací záměru dojde k demontování stávajících stožárů a demolici stávajících patek, výstavbě nových stožárů a jejich patek. Současná umístění stožárů budou v maximální míře využita i pro nové stožáry.

Varianta I předpokládá vedení jako čtyřnásobné (2 x 400 kV a 2 x 110 kV) v celé délce od rozvodny Chodov po lomový bod „D“, kde se dvojité vedení 110 kV odklání na samostatné stávající stožáry a pokračuje ve stávající trase, stejně jako nově zdvojované vedení V415.

Varianta II představuje výstavbu nového vedení 2 x 110 kV podél trasy vedení V415 po stožár č. 89, poté bude vedení 2 x 110 kV vedeno po stejných stožárech jako vedení V415, a to až po stožár č. 94. Následně bude vedení 2 x 110 kV opět v souběhu s vedením V415 až po lomový bod „D“ (stožár č. 98).

**Kapacita (rozsah) záměru:** Celková délka trasy vedení V415 bude cca 37 km, resp. 44 km (dle zvolené varianty). Zábor zemědělského půdního fondu bude v rozsahu cca 1,5 ha a zábor pozemků určených k plnění funkce lesa bude minimální.

<b>Umístění:</b>	kraj: Hlavní město Praha obec: Praha k.ú.: Benice, Kolovraty, Křeslice, Lipany, Nedvězí u Říčan, Pitkovice, Šeberov, Újezd u Průhonic kraj: Středočeský obec: Březí, Břežany II, Čelákovice, Černíky, Čestlice, Křenice, Mochov, Průhonice, Příšimasy, Rostoklaty, Říčany, Sluštice, Škvorec, Tismice, Vykáň, Vyšehořovice, Zlatá k.ú.: Březí u Říčan, Břežany II, Černíky, Čestlice, Hole u Průhonic, Kozovazy, Křenice u Prahy, Limuzy, Mochov, Pacov u Říčan, Příšimasy, Rostoklaty, Říčany u Prahy, Sluštice, Škvorec, Třebohostice u Škvorce, Vykáň, Vyšehořovice, Záluží u Čelákovíc, Zlatá
<b>Zahájení:</b>	2016
<b>Ukončení:</b>	2017 – 2021 ( <i>dle varianty</i> )
<b>Oznamovatel:</b>	ČEPS, a.s., Elektrárenská 774/2, 101 52 Praha 10
<b>Zpracovatel oznámení:</b>	Dr. Ing. Vladimír Skoumal rozhodnutí o udělení autorizace č.j.: 102570/ENV/09

Záměr „V415 Čechy Střed - Chodov - zdvojení stávajícího vedení 400 kV“ naplňuje dikci bodu 3.6 (Nadzemní vedení elektrické energie o napětí nad 110 kV a délce nad 15 km) kategorie I přílohy č. 1, jako změna záměru ve smyslu § 4 odst. 1 písm. a) zákona. Záměr má významný vliv na životní prostředí, a proto bude posuzován dle zákona.

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo upřesnění informací, které je vhodné uvést do dokumentace vlivů záměru na životní prostředí (dále jen „dokumentace“). Příslušným úřadem k zajištění zjišťovacího řízení bylo Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence.

Na základě provedeného zjišťovacího řízení dospěl příslušný úřad k závěru, že **dokumentaci dle přílohy č. 4 k zákonu je nutné zpracovat především s důrazem na následující oblasti:**

- 1. Trasa vedení** (preferovat variantu I v dokumentaci; případná dílčí úprava trasy dle požadavku městyse Škvorec; dle stupně přípravy specifikovat umístění stožárů (s ohledem na ochranu přírody a krajiny, záplavové území atd.); zdůvodnit odklon trasy vedení od stávajícího vedení v trase od lomového bodu „B“ po lomový bod „C“ apod.).
- 2. Ochrana přírody a krajiny** (vlivy na krajinu, přírodní rezervace – např. „Mýto“; významné krajinné prvky (zejména vodní toky, rybníky a lesy) apod.); vizualizace vedení nad vodními plochami (jako opatření proti zachycení ptáků vedením); provedení biologických průzkumů dotčeného území; stanovení opatření k ochraně avifauny apod.).

3. **Provedení hydrogeologického průzkumu.**
4. **Vlivy na veřejné zdraví (vlivy neionizujícího záření, hluková expozice za nepříznivých stavů počasí apod.).**
5. **Dále je třeba v dokumentaci zohlednit a vypořádat všechny relevantní požadavky na doplnění, připomínky a podmínky, které jsou uvedeny v obdržných vyjádřeních k oznámení záměru.**

### **Odůvodnění:**

Příslušný úřad obdržel řadu relevantních odůvodněných připomínek a požadavků ke zpracování dokumentace dle přílohy č. 4 k zákonu. S přihlédnutím k těmto požadavkům byly příslušným úřadem specifikovány výše uvedené oblasti.

Příslušný úřad obdržel vyjádření od těchto subjektů:

- Středočeský kraj, vyjádření ze dne 17. 6. 2013,
- Obec Břežany II, vyjádření ze dne 5. 6. 2013,
- Město Čelákovice, vyjádření ze dne 17. 6. 2013,
- Městská část Praha – Nedvězí, vyjádření ze dne 24. 6. 2013,
- Městys Škvorec, vyjádření ze dne 17. 6. 2013,
- Obec Tismice, vyjádření ze dne 17. 6. 2013,
- Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství, vyjádření ze dne 17. 6. 2013,
- Magistrát hlavního města Prahy, odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 19. 6. 2013,
- Městský úřad Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 6. 6. 2013,
- Městský úřad Černošice, odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 13. 6. 2013,
- Městský úřad Český Brod, odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření ze dne 13. 6. 2013,
- Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, vyjádření ze dne 10. 6. 2013,
- Hygienická stanice hlavního města Prahy, vyjádření ze dne 14. 6. 2013,
- Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha, vyjádření ze dne 14. 6. 2013,
- Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, vyjádření ze dne 12. 6. 2013,
- Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště středních Čech v Praze, vyjádření ze dne 4. 6. 2013,
- Povodí Vltavy, s.p., vyjádření ze dne 17. 6. 2013,
- Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod, vyjádření ze dne 11. 6. 2013.

Stručné shrnutí vyjádření a připomínek ke zveřejněnému oznámení:

***Středočeský kraj*** souhlasí se záměrem.

***Obec Břežany II*** souhlasí s oznámením záměru.

***Město Čelákovice*** uplatňuje připomínky v oblasti ochrany veřejného zdraví a požadavek k vlastnickému vztahu na dotčených pozemcích města.

***Městská část Praha - Nedvězí*** nemá připomínky za předpokladu, že bude věnována zvýšená opatrnost v oblasti přírodní rezervace Mýto.

***Městys Škvorec*** uplatňuje připomínky týkající se trasy vedení v blízkosti obce a vlivu elektrických polí na lidské zdraví.

***Obec Tismice*** konstatuje, že obec neobdržela ke dni sejmутí informace o záměru žádné odůvodněné nesouhlasné vyjádření ani žádná doporučení k předmětnému záměru.

***Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí, zemědělství*** uplatňuje připomínky z hlediska ochrany přírody a krajiny.

***Magistrát hlavního města Prahy, odbor životního prostředí*** uvádí, že preferuje variantu I a upozorňuje na záplavová území při umístování stožárů.

***Městský úřad Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, odbor životního prostředí*** uplatňuje připomínky z hlediska ochrany přírody a krajiny.

***Městský úřad Černošice, odbor výstavby a životního prostředí*** nemá připomínky.

***Městský úřad Český Brod, odbor životního prostředí*** nemá připomínky.

***Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze*** souhlasí s předloženým záměrem a nemá připomínky.

***Hygienická stanice hlavního města Prahy*** konstatuje, že lze se záměrem souhlasit, ale musí být prokázáno, že výstavbou záměru nedojde k omezení možnosti realizace akustických opatření podél dálnice D1.

***Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Praha*** uplatňuje připomínky z hlediska ochrany přírody týkající se trasy vedení a preferuje variantu I.

***Agentura ochrany přírody a krajiny*** uplatňuje připomínky týkající se ochrany přírody a krajiny a preferuje variantu I.

***Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště středních Čech v Praze*** upozorňuje na dodržení platné legislativy z hlediska státní památkové péče.

***Povodí Vltavy, s.p.*** uplatňuje připomínky týkající se trasy vedení a křížení s vodními toky. Dále upozorňuje na řízení o předání vodních toků ze správy Povodí Vltavy, s.p., do správy Magistrátu hlavního města Prahy.

***Ministerstvo životního prostředí, odbor ochrany vod*** uplatňuje připomínky týkající se umístování stavení a stožárů z hlediska ochrany vod. Dále požaduje provedení hydrogeologického posudku v dotčeném území.

Kopie výše uvedených vyjádření jsou v elektronické podobě k dispozici v Informačním systému EIA na internetových stránkách CENIA, česká informační agentura životního prostředí (<http://www.cenia.cz/eia>) a na stránkách Ministerstva životního prostředí (<http://www.mzp.cz/eia>), pod kódem záměru MZP418, v sekci závěr zjišťovacího řízení.

Příslušný počet paré dokumentace a způsob jejího předání bude stanoven po dohodě s příslušným úřadem.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů. Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím vydaným ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.

**Ing. Jaroslava HONOVÁ, v. r.**  
vrchní ředitelka sekce  
technické ochrany životního prostředí,  
pověřena řízením odboru  
posuzování vlivů na životní prostředí  
a integrované prevence  
*(otisk úředního razítka)*

**Obdrží:** oznamovatel, dotčené správní úřady, dotčené územní samosprávné celky